

台州日报

TAIZHOU DAILY

中共台州市委机关报

2021年10月7日

台州日报报业传媒集团

星期四 辛丑年九月初二

国内统一连续出版物号:CN 33-0006

今日4版 总第13107期



台州新闻

中国台州网

规上民企清廉建设全覆盖

临海:清风入企“廉”花开

本报通讯员金晓欣 本报记者卢靖愉

民企建设已实现全覆盖。

建强红色堡垒,把党建融入企业文化

清立企,廉兴业。临海拥有非公经济主体10万多户,占市场主体的97%以上。近年来,临海市委统战部、工商联组织牵头,联合该市委纪委监委、“两新”工委等部门,在完善清廉民营企业“三员”制度基础上,全面推进清廉民营企业建设,加速构建“亲清”新型政商关系,全力护航民营经济高质量发展。目前,临海规上民营企业清廉

“我们公司没有营销团队,合作的客户基本上是回头客或‘老带新’,而且大多是上市公司或国有企业,靠的就是诚信经营。”台州龙化科技有限公司总经理钱银珠介绍,在20多年的发展历程中,公司以党建筑基、以清廉为本,坚守诚信经营之道,逐步培育出“红色引领+清廉诚信”的企业文化。

在临海,“一抹红色、一阵清风”已成为当地众多民营企业的鲜明特质;伟星股份是台州市第一家完成“党建入章”的上市公司;华海药业党委是台州唯一获评全国非公企业党组织“最佳实践”荣誉的企业,还被评为“全国先进基层党组织”;拓卡奔马电机科技有限公司还专门设立了纪检组……

(下转第二版)

学党史 悟思想 办实事 开新局

本报记者何赛

高空俯瞰,学生代表列队挥舞国旗惊艳全场;驻足聆听,《我和我的祖国》合唱饱含深情。连日来,台州电大各学院2021年秋季新生开学日亮点纷呈,“党”味十足。

“奋斗新学期,筑梦新时代。”台州电大党委书记、校长王焕斌介绍,开学第一天学党史,希望推动学生们在沉浸式、场景式的环境中感悟党史、滋养初心、汲取力量,为台州高质量发展贡献力量。

一堂党课 一份凝聚力

开学首日,王焕斌引经据典,结合自身感悟,为新生们上了开学第一课。

一堂党课,就是一份凝聚力。各学院相继掀起党史学习教育浪潮。

9月8日,继续教育学院2021年秋季学期开学典礼上,校党委委员、副校长姚振芳作《心怀梦想 刻苦学习 努力成为堪当民族大任的时代新人》大学生理想信念专题宣讲。

9月9日,高职院校举行2021年秋季学期开学典礼暨开学第一课,王焕斌以《拥抱中国梦,无奋斗不青春》为主题,鼓励大家“和过去的我说再见,拥抱崭新的自己”。

台州电大乡村振兴学院采用“云端”形式举行2021秋农民大学生、椒江农广校、市农民中专生“思政第一课”暨新生网络开学典礼,让红色基因和革命薪火代代相传。

“开学第一天,就接受到如此振奋人心、正能量的党史学习教育,鼓舞我思考自己能学习什么、能做什么,来实现自我和社会价值的统一。”学生代表说,新学年是一个新起点,尤其在党史学习教育环节,更具有意义和特色。

据悉,台州电大各党支部还开展了党史学习教育主题党日志愿服务活动,为新生报到提供暖心服务。

一次教育 一份传承

从80后到00后,一家六口在这里成为“同学”。近日,台州电大开放教育学院的“新生家族”获得媒体纷纷报道,引发社会热议。

鲍晚霞、赵全愉、黄大猛、鲍秀青、吕富康、刘坤,这6位“新台州人”在台州电大开放教育学院从“家人”成为“同学”。

鲍晚霞,台州心海茶文化有限公司创办人,是在台州创业打拼的85后“新台州人”。今年秋季,她被台州电大开放教育学院工商管理专业录取,圆了藏在心底的大学梦。与她一同走进校园的还有她的先生赵全愉,经营多家建筑公司的他,选择了土木工程专业。

“跟先生一起走进校园,这种感觉真的太美妙了,未来一起学习、成长……”鲍晚霞这样描述她的心情。

黄大猛、鲍秀青则是鲍晚霞的姐夫和妹妹,吕富康、刘坤是她的侄子,同样是在台州创业的“新台州人”。他们各自经营着公司,是大家眼中的成功“老板”。

在台州电大开放教育学院,像鲍晚霞这样一家人成为“同学”的并不是个例。

(下转第二版)

温岭城北:健全0-3岁婴幼儿照护服务体系

本报讯(记者张笑川)9月29日

上午,温岭市城北街道幼儿园项目启动建设,计划于2023年投入使用,届时将增设为城北街道儿童早期发展项目新的托育示范点。

“我们街道拥有户籍人口20171人,外来人口4万余人,3岁以下婴幼儿2529名,婴幼儿养育照护需求较大。”街道党工委副书记、办事处主任王俊杰表示,2019年,城北街道在温岭市率先开展“儿童早期发展项目”。

目前,城北街道共设置城北中心卫生院公共卫生科、城北中心幼儿园、城北街道幼儿园三个儿童早期发展项目基地。在城北中心卫生院,家长们可利用预防接种留观的30分钟时间,带孩子到养育活动室接受知识培训。两所幼儿园则根据不同阶段婴幼儿的发展特性,制定特色养育课程,定期邀请第三方机构、专业医师等开展健康宣教、育儿宣教及亲子亲子活动。

“女儿参加城北中心幼儿园的养育照护小组活动后,开朗了很多,社交能力和动手能力都有很大提升。”二胎母亲殷莹说,与未参加过活动的大儿子相比,女儿显得更加自信。

“除了开设养育照护小组活动以外,我们还开展了婴幼儿养育风险评估以及跟踪家访服务。”城北街道办事处副主任陈丹统计,1至8月,街道已完成养育风险评估999人次,开设各类养育照护小组活动133次,参与人数643人,走访家庭36户。

“我们还发动各村居志愿者对儿童早期发展项目活动进行宣传推广。”陈丹表示,每月初,街道还会在“温岭城北”“温岭市城北中心卫生院”等微信公众号公布课程信息。

2020年,温岭市入选全国城企联动增加普惠性托育服务有效供给第一批试点城市。目前,农村地区0-3岁婴幼儿早期发展项目已有效覆盖温岭婴幼儿家庭1.27万户。

奋斗新学期 筑梦新时代

看台州电大如何将党史学习教育融入开学式

李跃旗调研检查国庆平安工作时强调

毫不松懈保障国庆假期平安稳定

本报讯(记者王瑛璐)10月6日,市委书记李跃旗在调研检查假期平安工作时强调,当前,国庆长假临近尾声,返程高峰即将到来,平安工作丝毫不能放松。

要牢固树立以人民为中心的发展思想,强化“群众过节,干部过关”意识,坚持思想不松懈、责任不松动、工作不松劲,善始善终推进平安建设各项工作落地落实,抓好常态化疫情防控,确保城市市安、社会安定、百姓安居乐业。

李跃旗来到市公安局合成作战指挥中心,查看火车站、高速公路、旅游景区等重点部位的实时画面,并与各地连线详细了解长假期间社会面情况。李跃旗说,今年国庆长假期间,各地返乡、旅游人数较往年增长明显,人员流动大,平安工作面临较大压力。全市广大党员干部要舍小家、顾大家,始终奋战在平安一线,尽心尽力做好服务保障工作。社会和谐稳定的背后,凝结着大家的心血和汗水,为大家点赞。

李跃旗强调,长假还有两天,“大考”仍在继续。要打起十二分精神,时刻保持警醒,对各项工作进行再部署、再检查,确保落实到位、不留死角,全力守护好一方平安。

要积极应对返程高峰大客流、大车流,加强重点道路、区域和时段交通安全监管和巡逻管控,及时发布路况信息和安全提示,确保群众出行平安。要切实加强景区安全管理,强化游客聚集区域秩序维护,做好客流疏导,提高通行效率,防止人员扎堆聚集,筑牢景区安全防线。要强化各类大型群众性活动的安全保障,深化风险评估、完善应急预案,细化力量部署,在丰富群众文化生活的同时切实保障公共安全。要严格做好疫情防控,持续

深化“源头查控+硬核隔离+精密智控”工作机制,加强重点部位、重点人员排查,守好各道防线。

李跃旗强调,每一次重大节庆,都是一次历练。要多维度纵深推进数字化改革,有序推进网格化精细化管理,持续提升全市基层治理水平。要优化应急响应力量有序协作,进一步提高突发事件快速处置能力。要贯彻落实“细致、精致、极致”的工作作风,以人民为中心出发点和落脚点,积极创新工作思路和工作方法,不断提升人民群众对平安工作的满意度。



缤纷假期,滨江“秀”带燃动全城

本报记者章浩

10月6日晚,椒江市民何女士一家吃过饭,就随着人流涌向家门口的新晋网红打卡地——椒江滨江公共空间。从国庆假期第一天开始,每天到那吹吹江风、散步赏景、玩沙嬉水,已经成了全家饭后的固定节目。

曾经的椒江口,煤场、砂场、非法码头随处可见,而现在昔日的工业“锈”带面貌焕然一新,已然转型成为集文化、娱乐、休闲于一体的生活“秀”带。据统计,国庆假期前6天中,日最高客流量达4万多人次。

只不过很多市民可能不知道,他们游走其间的连廊平台,孩子们热衷的玩沙戏水,都是由一套生态循环净化系统支撑的。

椒江区市政工程有限公司执行董事李灵勇介绍,椒江南岸滨江公共空间的先行段,设计上是把沿江的老砂场“变身”正反的漏斗状沙丘组合,沙丘之间通过钢栈桥相互连接,沿路可看到微型森林,水岸与建筑群错落交织,而各景观间有着内在生态循环净化系统。

简单地说,就是从永宁河取水到椒江出水口,中间通过植物净化、沙滤等多级净化循环,既提高了永宁河水质,也为公园提供了所需的用水。

比如,市民们漫步时都会经过的净化湿地,采用了弹性设计,设置



10月1日晚,大量游客来到椒江滨江公共空间,吹着海风赏美景,感受从工业“锈”带到生活“秀”带的变化。

多级不同高度的水岸植物带和滨水步道,既起到了自然净化和沉淀处理的作用,也形成了一系列亲水、体验丰富的公共开放空间。

还有孩子们所喜爱的“叠池戏水”,按照设计,就是经过湿地生态净化作用的永宁河水,通过

啤酒罐从堤外提升后注入叠池,形成了一片清澈的水池,在任何季节和时间都可以为人们提供戏水和游乐场所。

“现在南侧梯田尚在施工中,部分环保设施还未安装完成,考虑到生态净化作用的永宁河水,通过

自来水。”李灵勇说,待项目整体完工,水质检测达标后,孩子们就能体会到水体净化循环的“奇妙”。

李灵勇告诉记者,项目预计在今年年底前完成,届时市民将能享受到更为完整的生态休闲景观廊道。

洁美城乡 欢度国庆

本报见习记者张怡

秋风渐渐,前一秒刚清扫干净的路面,一阵风过后又铺满了落叶,郭连祥拿起扫帚又清扫了一次。

“现在是‘落叶季’,我们要多扫几次,尽量保持路面干净整洁。国庆期间,来台州玩的人很多,我们把路面清扫干净,也是希望给游客留下一个好印象。”郭连祥说。

几公里之外的白云山脚下,陈师傅正在对白云山中绿道起点周围的绿化带进行修剪、拔草、

翻土、栽花、浇水……作为台州市区内重要的休闲山体,白云山吸引了众多市民、游客在国庆期间前来健身、游玩。

玉环市大麦屿街道庆澜塘河边,河道巡查人员正在对漂浮在河面上的垃圾、落叶进行打捞,确保河道水质不受污染,为市民提供舒适的出行环境。

“国庆期间产生的垃圾比较多,我们在景区内设置了多个垃圾分类点。发展‘美丽经济’的基础是建设‘美丽乡村’,而垃圾分类则是建设‘美丽乡村’的重点工作。”陈文云说。

今年,公园进行了进一步提升改造,如对配套的标识标牌进行更换,打造了海鸟岛、活鱼岛、雨泽岛,在净化水质的同时,也能达到景观效果。

人们很难将这样的公园与原来荒芜的滩涂联系起来。“一年一个样,新区越来越美了。”郑亮说,2016年,台州湾湿地公园开工建设,2020年“五一”开业,吸引了众多游客慕名前来赏玩。

郑亮说,湿地公园景区规划以生态保护为前提,打造成集生态旅游、观光、休闲、科普于一体的景区。

如今,湿地公园已成了台州湾新区一道风景线,也逐渐成为群众休闲游憩的好去处。

滩涂变公园 共享生态美

本报记者施亚萍

蓝天白云下,清澈的湖水,多彩的花朵……台州湾湿地公园一片静谧的田园景象。10月6日,抓住国庆假期的尾巴,三三两两的游客前来此处游玩,他们骑着观光自行车,尽享清新的田园空气。

进入公园,第一个打卡点就是裸眼玻璃剧场——“幻境”。幻境由LED屏幕、透明廊桥、全景声组成,游客无需VR眼镜就能体验时光隧

道,进入“侏罗纪”世界。

沿着玻璃栈桥往前走,一路上可以看到湖面波光粼粼,花儿迎风摇曳。“家门口的景点,孩子一直没来过,趁着国庆假期带出来逛逛。”市民王女士说。

王女士是椒江人,儿子今年4岁,一早就收拾好水壶等物品,约上亲戚,开车到了公园。接下来,她准备带孩子去逛逛恐龙园,玩玩彩虹滑道、秋千、游船等。

和王女士一样,不少游客带着孩

子过来感受大自然的风光。台州湾湿地公园运营负责人郑亮介绍,国庆长假5天,客流量约3万人次,由于天气比较热,傍晚过来游玩的人比较多,可以看到夕阳,晚上还能欣赏灯光秀。

台州湾湿地公园占地1598亩,分为服务区、游乐区、生态保育区、高效净化区。其中,高效净化区种植了美人蕉、纸莎草、黄菖蒲等植物;生态保育区则有成片的蒲苇荡等,施行相对封闭保护,保留湿地植物群落,吸引了白鹭、野鸭等动物前来栖息。



无偿献血 与爱同行

10月6日下午,天台红心社组织志愿者,以无偿献血的方式过了一个有意义的国庆节。国庆假期,该县献血车上开上街,广大市民踊跃参与无偿献血,用大爱为生命加油。 本报通讯员陈贯社 本报记者徐平摄